
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 461
van PAUL CORDY
datum: 3 mei 2017

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Onderwijsaanbod in de gevangenissen  -  Knelpunten

Op 22 maart 2017 verscheen het Syntheserapport ‘Evaluatie van het onderwijsaanbod in 
de gevangenissen in Vlaanderen en Brussel in functie van de Vlaamse leidraad voor het 
onderwijsaanbod in gevangenissen’. Dit rapport werd opgesteld door het Vlaams 
Ondersteuningscentrum voor het Volwassenenonderwijs (VOCVO), dat onder meer het 
onderwijs aan gedetineerden in de gevangenissen in Vlaanderen en Brussel coördineert.
Uit dit rapport blijkt dat er intussen een betere uitbouw is wat betreft de 
beroepsopleidingen in de gevangenissen, maar dat bijvoorbeeld het 
geletterdheidsaanbod, het diplomagerichte onderwijs en het aanbod NT2 (Nederlands als 
tweede taal) nog onvoldoende is uitgebouwd. Bovendien is de spreiding en de onderlinge 
afstemming van de opleidingen voor verbetering vatbaar, wat te maken zou kunnen 
hebben met het feit dat de lokale autonomie mogelijk te groot is.

1. Volgens het beleidsplan onderwijs aan gedetineerden moet volgend op dit 
syntheserapport een stappenplan uitgewerkt worden om deze knelpunten weg te 
werken én moet dit stappenplan al in 2019 uitgevoerd zijn. 

Knelpunten zijn: 

a) De onvoldoende uitbouw van het basisaanbod;
b) De regionale afstemming en de spreiding van de opleidingen;
c) Het gegeven dat de lokale autonomie mogelijk te groot is.

Kan de minister voor elk van de volgende knelpunten het plan van aanpak voor de 
uitwerking van dit stappenplan toelichten en aangeven wanneer dit klaar zal zijn?

2. Acht de minister de vooropgestelde einddatum realistisch en haalbaar?
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1. Net als de Vlaams volksvertegenwoordiger heb ik eind maart ook het Syntheserapport 
‘Evaluatie van het onderwijsaanbod in de gevangenissen in Vlaanderen en Brussel in 
functie van de Vlaamse leidraad voor het onderwijsaanbod in gevangenissen’ van 
VOCVO mogen ontvangen. Daarin heb ik net als de Vlaams volksvertegenwoordiger 
meer gelezen over de knelpunten van het onderwijsaanbod in onze gevangenissen. 
Het Vlaams Ondersteuningscentrum voor Volwassenenonderwijs coördineert het 
onderwijsaanbod in de gevangenissen sinds mei 2015, in samenwerking met, onder 
andere, de netgebonden pedagogische begeleidingsdiensten van het 
volwassenenonderwijs. 
In hun syntheserapport geven ze inderdaad aan een stappenplan te zullen uitwerken 
om, gebaseerd op deze knelpunten, acties te ondernemen om die knelpunten tegen 
eind 2019 weg te werken. Ik verwacht dit stappenplan in het najaar.

2. Aangezien het stappenplan en de concrete acties die daarin geformuleerd zullen 
worden om de knelpunten weg te werken nog niet af is, kan ik geen inschatting maken 
over de haalbaarheid van de vooropgestelde timing. 


